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Освітня програма 

Чернівецької гімназії № 16 

Чернівецької міської ради 

І ступеня (1-4 класи) 

Чернівецька гімназія № 16 Чернівецької міської ради відповідно до рішення 

виконавчого комітету Чернівецької міської ради від 29.03.1996р. гімназія знаходиться 

у комунальній власності.  

Гімназія є юридичною особою, ідентифікаційний код 21431158. 

Юридична адреса: 58021, м.Чернівці, Першотравневий р-н, вул. Білоруська, 77, 

http://school16.edukit.cv.ua. 

Освітня програма початкової освіти Чернівецької гімназії № 16  окреслює 

підходи до організації єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення 

здобувачами освіти обов’язкових результатів навчання, визначених Державним 

стандартом початкової освіти: 

 Державний стандарт початкової освіти, затверджений Постановою 

Кабінету Міністрів України від 21.02.2018р. № 87 (у редакції постанови Кабінету 

Міністрів України від 24 липня 2019 р. № 688) (у 1-4 класах); 

Освітню програму для 1-4 класів розроблено відповідно до Закону України «Про 

освіту», Державного стандарту початкової освіти, типової освітньої програми 

розробленої під керівництвом Шияна Р.Б. 1-2, 3-4 класи, затвердженої наказом 

Міністерства освіти і науки України від 12.08.2022 № 743-22. 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, 

компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 

психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей та розвиток 

самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя в 

демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в основній 

школі. 

Для здобувачів початкової освіти у гімназії забезпечено організацію освітнього 

процесу за такими формами здобуття освіти – очна (денна), дистанційна, 

індивідуальна (сімейна(домашня), екстернат, педагогічний патронаж).  
На 2023/2024н.р. у гімназії забезпечено умови для здійснення освітнього 

процесу - очна (денна), індивідуальна форма (екстернат). 

 

ВИМОГИ ДО ОСІБ, ЯКІ МОЖУТЬ РОЗПОЧАТИ НАВЧАННЯ ЗА 

ОСВІТНЬОЮ ПРОГРАМОЮ 

 

Відповідно до пункту 4 статті 12 Закону України «Про освіту» початкова освіта 

здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на початок поточного навчального 

року виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття початкової освіти цього ж 

навчального року. Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати 

здобуття початкової освіти за інших умов. 

Освітній процес у початкових класах НУШ організовується за такими циклами: 

 перший цикл початкової освіти - адаптаційно-ігровий (1-2 роки навчання); 

http://school16.edukit.cv.ua/


 другий цикл початкової освіти - основний (3-4 роки навчання), що 

враховують вікові особливості розвитку та потреби дітей і дають можливість 

забезпечити подолання розбіжностей у досягненнях, зумовлених готовністю до 

здобуття освіти.  

Освітня програма визначає:  

 загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі 

взаємозв’язки окремих предметів,  курсів за вибором тощо, зокрема їх інтеграції, а 

також логічної послідовності їх вивчення; 

 очікувані результати навчання здобувачів освіти подані в рамках навчальних 

програм, відповідно до кожної змістової лінії; 

 рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти;  

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою програмою.  

 загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі 

взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін.  

Загальний обсяг навчального навантаження, тривалість і можливі 

взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін становить: 
 для учнів 1-х класів закладів загальної середньої освіти складає 805 годин/навчальний рік; 

 для учнів 2-х класів закладів загальної середньої освіти складає 875 годин/навчальний рік; 

 для учнів 3-х класів закладів загальної середньої освіти складає 910 годин/навчальний рік;  

 для учнів 4-х класів закладів загальної середньої освіти складає 910 годин/навчальний рік. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані І ступеня (Дивитися таблицю 1-3). 

Навчальний план є складовою освітньої програми, що конкретизує організацію 

освітнього процесу та дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого рівня освіти, 

встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за роками 

навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження здобувачів освіти, 

передбачає реалізацію освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти через 

окремі предмети. Він охоплює інваріантну складову, сформовану на державному рівні, 

та варіативну складову, яка формується із врахуванням кадрового, навчально-

методичного забезпечення закладу та індивідуальних освітніх потреб здобувачів 

освіти.  

Години варіативної складової навчального плану розподілено:  

- індивідуальні консультації та групові заняття (1 - 2 класи – 1 год); 

- на вивчення курсу за вибором «Риторика» (3,4 класи - 1год), лист ІМЗО № 22.1/12-

Г-528 від 02.07.2019 р. 

При визначенні гранично допустимого навантаження здобувачів освіти ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 1-х класах – 35 хвилин, у 

2-4-х класах – 40 хвилин.  

У початковій школі здійснюватиметься поділ класів на групи при вивченні окремих 

предметів (української та іноземної мов, інформатики 3-4 клас) відповідно до чинних 

нормативів (наказ Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 р. № 128, 

зареєстрований в Міністерстві юстиції України від 06.03.2002 за № 229/6517), із 

змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти № 572 від 09.10.2002 



наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту № 921 від 17.08.2012 наказом 

Міністерства освіти і науки № 401 від 08.04.2016. 
 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

 

Вимоги до обов’язкових результатів навчання визначаються з урахуванням 

компетентнісного підходу до навчання, в основу якого покладено ключові 

компетентності: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати  свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати  факти,а 

також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для 

ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати 

українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною та іноземними мовами, що передбачає активне 

використання рідної мови в різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, 

освітньому процесі, культурному житті громади, можливість розуміти прості 

висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, 

оволодіння навичками міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних 

залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із 

застосуванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі 

математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, 

самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і 

робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ 

шляхом спостереження та дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 

ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність 

успішно навчатися, проводити професійну діяльність, відчувати себе частиною 

спільноти і брати участь у справах громади;  

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного, 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного 

використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для 

сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та 

етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у 

навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками,  

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 

середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання 

навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, 

навчання працювати самостійно і в групі; 



9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомлення рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими 

особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до 

прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними 

проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів та 

ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного здоров’я 

і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового  способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької 

творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку 

природних здібностей, творчого вираження особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою 

діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної 

співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних 

рішень. 

Основою формування ключових компетентностей досвід здобувачів освіти, їх 

потреби, які мотивують до навчання, знання та вміння, які формуються в різному 

освітньому середовищі (гімназії, родині), різноманітних соціальних  ситуаціях і 

зумовлюють формування ставлення до них. Спільними для всіх ключових 

компетентностей є такі вміння, як читання з розумінням, уміння висловлювати власну 

думку усно і письмово, критичне та системне мислення, творчість, ініціативність, 

здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, 

оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, співпрацювати з 

іншими особами. Компетентності здобувачів освіти визначено за освітніми галузями 

(мовно-літературна (українська мова, іншомовна освіта); математична; природнича; 

технологічна; інформатична; соціальна і здоров’язбережувальна; громадянська та 

історична; мистецька; фізкультурна), які забезпечують формування всіх ключових 

компетентностей.  

Навчальні екскурсії та навчальну практику у 1-4 класах провести упродовж року 

(4 днів не більше 3 академічних годин на день). 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

 кадрове забезпечення  

Освітню діяльність в 2023/2024н.р. будуть забезпечувати 10 педагогів. Із них: 

«спеціаліст вищої категорії»-8, «спеціаліст І категорії» - 1, «спеціаліст ІІ категорії» - 2,  

«спеціаліст» - 5. 

 навчально-методичне забезпечення освітнього процесу: 

 

№ 

з/п 

Навчальні 

предмети 
Клас 

Назва навчальної програми, 

автор 

Наказ, яким 

затверджено №__ 

від ___ 
 

Підручник 

автор 

1. Українська 

мова 

1 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 
керівництвом 

Р. Б. Шияна 
 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

І. О. Большакова, 

М. С. Пристінська 

 

 



 

  2 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

І. О. Большакова, 

М. С. Пристінська 

  3 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена 

підкерівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Галина Сапун 

  4 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена 
підкерівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

І. О. Большакова, 

М. С. Пристінська 

2. Іноземна мова 

(Англійська) 

1 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 
 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Г.К.Мітчел 

 

  2 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 
керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Г.К.Мітчел 

 

  3 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Г.К.Мітчел 

 

  4 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 
керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Г.К.Мітчел 

 

3. Математика 1 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 
 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

А. М. Заїка 

 

 

 

Листопад Н.П. 

  2 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 
керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

А. М. Заїка 

  3 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

А. М. Заїка 

  4 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 
керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

А. М. Заїка 

4. Я досліджую 

світ 

1 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 
 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Т. Г. Гільберт 

 

 

  2 Типова освітня програма для 
ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

І. В. Грушинська 



12.08.2022 № 743-22 

  3 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

О. В. Волощенко 

О.П.Козак 

  4 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

О. В. Волощенко 

О.П.Козак 

5. Музичне 

мистецтво 

1 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 
 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Л.М.Масол 

  2 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Л.М.Масол 

  3 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Л.М.Масол 

  4 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Л.М.Масол 

6. Образотворче 

мистецтво 

1 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Савченко О.Я. 
 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Л.М.Масол 

  2 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Л.М.Масол 

  3 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Л.М.Масол 

  4 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

Л.М.Масол 

8. Інформатика 3 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

 

  4 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

 

9. Фізична 

культура 

1 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 
 

 Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

 

  2 Типова освітня програма для  Наказ Міністерства  



ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна  

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

  3 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 
керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

 

  4 Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під 

керівництвом 

Р. Б. Шияна 

Наказ Міністерства 

освіти і науки 

України від 

12.08.2022 № 743-22 

 

10 Риторика 3 Програма курсу за вибором для 

загальноосвітніх  навчальних  

закладів. Варіативна складова. 

Типових навчальних закладів 

 1-4 кл. 

Рекомендовано 

Міністерством освіти 
і науки України (лист 

ІМЗО №22.1/12-Г-

528  

від 02.07.2019р.) 

 

 

  4 Програма курсу за вибором для 

загальноосвітніх  навчальних  

закладів. Варіативна складова. 

Типових навчальних закладів  

1-4 кл. 

Рекомендовано 

Міністерством освіти 

і науки України (лист 

ІМЗО №22.1/12-Г-

528  

від 02.07.2019 р.) 

 

 

 

 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності 

Матеріально-технічна база гімназії та її навчально-методичне забезпечення 

забезпечують здійснення навчально-виховного процесу на високому рівні. 

Для забезпечення оптимальних умов організації освітнього процесу та реалізації 

завдань відповідно до Державного стандарту початкової освіти школярі 1-4-х класів 

навчаються в одну зміну. В класних кімнатах створено сприятливе освітнє середовище 

для інтелектуального, духовного, фізичного розвитку здобувачів освіти початкової 

школивідповідно до вимог Концепції «Нова українська школа», зокрема відповідність 

класних кімнат для здобувачів освіти 1-4 класів «Методичним рекомендаціям  щодо 

організації освітнього простору Нової української школи», затвердженим наказом 

МОН від 23.03.2018 р. № 283. 

 якість проведення навчальних занять  

 моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей): вступний (на початку навчального року/ семестру), проміжний, 

підсумковий (кінець семестру або навчального року). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти:  

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення;  

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти;  

 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. На основі освітньої програми сформовано та 

затверджено навчальний план, що конкретизує організацію освітнього процесу. 



Нормативно-правове забезпечення: 

 Закон України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Концепція 

Нової української школи (схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

14 грудня 2016 р.№ 988-р – «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у 

сфері реформування загальної середньої освіти “Нова українська школа” на період до 

2029 року» ; 

 Постанова Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87 «Про 

затвердження Державного стандарту початкової освіти» (зі змінами); 

 Постанова Кабінету Міністрів України від від 15 вересня 2021 р. № 957 

«Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у закладах загальної 

середньої освіти» (зі змінами); 

 Типова освітня програма розроблена під керівництвом Р. Б. Шияна для 1-

2-х, 3-4-х класів закладів загальної середньої освіти, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 12.08.2022 № 743-22 

 Програма курсів за вибором для загальноосвітніх навчальних закладів. 

Варіативна складова Типових навчальних планів 1-4 класи В. Науменко, М. 

Захарійчук «Риторика». Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (лист 

ІМЗО №22.1/12-Г-528 від 02.07.2019р.); 

 Наказ Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 №128 «Порядок 

поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у закладах загальної середньої 

освіти», зареєстрований в Міністерстві юстиції України від 06.03.2002 за № 229/6517), 

із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти №572 від 09.10.2002 

наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту №921 від 17.08.2012 наказом 

Міністерства освіти і науки №401 від 08.04.2016; 

 Наказ МОН України від 07.02.2020 р. № 143 «Про затвердження Типового 

переліку засобів навчання та обладнання для навчальних кабінетів початкової школи». 

 Наказ Міністерства освіти і науки України від 02 вересня 2020 р. № 1096 

«Про внесення змін до методичних рекомендацій щодо заповнення Класного журналу 

учнів початкових класів нової української школи». 

 Наказ МОЗ №2205 від 25.09.2020 «Про затвердження Санітарного 

регламенту для закладів загальної середньої освіти». 

 Наказ МОН від 8 вересня 2020 року №1115 і зареєстровано в Міністерстві 

юстиції 28 вересня 2020 року за №941/35224 «Деякі питання організації дистанційного 

навчання». 

 Наказ МОН від 13.07.2021 № 813 «Про затвердження методичних 

рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів 

загальної середньої освіти». 

 Наказ МОН від 15.05.2023 № 563 «Про затвердження методичних 

рекомендацій щодо окремих питань здобуття освіти в закладах загальної середньої 

освіти в умовах воєнного стану в Україні». 
 «МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ТА 

ВИКЛАДАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ПРЕДМЕТІВ У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ У 

2023/2024 Н.Р.» Інформаційно-методичний збірник МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА РАДА ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ 
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧ. 



 Програму побудовано із врахуванням таких принципів: 

- дитиноцентрованості і природовідповідності; 

- узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

- науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

- наступності і перспективності навчання; 

- взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

- логічної послідовності і достатності засвоєння здобувачами освіти 

предметних компетентностей; 

- можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані 

курси; 

- творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

- адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 

Зміст програм має потенціал для формування у здобувачів освіти всіх ключових 

компетентностей. Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: 

читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне і 

системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати 

позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати 

рішення, розв’язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами. 

 

Програми укладено за такими освітніми галузями: 

- мовно-літературна – включає українську мову та літературу, іноземну 

мову(англійська); 

- математична – спрямована на формування математичної та інших 

ключових компетентностей; 

- природнича-має на меті формування компетентностей в галузі 

природничих наук, основи наукового світогляду, становлення відповідальної 

природоохоронної поведінки у навколишньому світі; 

- технологічна - формування компетентностей в галузі техніки і 

технологій,здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних технологій; 

- інформативна - формування інформаційно-комунікаційної 

компетентності,здатності до розв’язання проблем з використанням цифрових 

пристроїв для розвитку,самовираження, здобуття навичок безпечної діяльності в 

інформаційному суспільстві; 

- соціальна і здоров’язбережувальна - формування соціальної 

компетентності,активної громадянської позиції, підприємливості, розвиток 

самостійності, застосування моделі здорової та безпечної поведінки, збереження 

власного здоров’я та здоров’я інших; 

- громадянська та історична - формування громадянської та інших 

компетентностей, готовності до змін шляхом осмислення зв’язків між минулим 

ісучасним життям, активної громадянської позиції, набуття досвіду життя в соціумі з 

урахуванням демократичних принципів; 



- мистецька - формування цінностей у процесі пізнання мистецтва та 

художньо-творчого самовираження, поваги до національної та світової мистецької 

спадщини; 

- фізкультурна - формування мотивації до занять фізичною культурою і 

спортомдля забезпечення гармонійного фізичного розвитку, вдосконалення життєво 

необхіднихрухових умінь та навичок. 

Програмами визначають вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання, коротко вказано відповідний зміст кожного навчального предмета чи 

інтегрованого курсу. 

  

ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

  

Освітній процес у гімназії організовується в безпечному освітньому середовищі 

та здійснюється з урахуванням вікових особливостей, фізичного, психічного та 

інтелектуального розвитку дітей, їхніх особливих освітніх потреб. 

У гімназії основними формами організації освітнього процесу є: 

 різні типи уроку з використанням інтерактивних методів навчання, 

 екскурсії, 

 віртуальні подорожі, 

 спектаклі, 

 квести, які вчитель організує у межах уроку або в позаурочний час, 

дослідницькі, інформаційні, мистецькі проєкти, 

 сюжетно-рольові ігри, 

 інсценізації, 

 моделювання, 

 ситуаційні вправи тощо 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації Типової 

освітньої програми вчителі використовують внутрішньопредметні і міжпредметні 

зв’язки, які сприяють цілісності результатів початкової освіти та переносу умінь у нові 

ситуації. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні 

умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, 

зазначених у навчальних програмах окремих предметів.  

 

ОПИС ІНСТРУМЕНТАРІЮ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів у гімназії ґрунтується на 

принципах дитиноцентризму, об'єктивності, доброчесності, справедливості, 

неупередженості, систематичності, критеріальності, гнучкості, перспективності, 

диференційованості та конфіденційності, а також плановості, чіткості, прозорості, 

відкритості, доброзичливості.  

Процес оцінювання в гімназії І ступеня відбувається шляхом формувального та 

підсумкового оцінювання, під час якого навчальні досягнення здобувачів освіти 

співвідносяться з очікуваними результатами навчання. 



Формувальне оцінювання має на меті: 

∙відстежувати  навчальний поступ учнів; 

∙вибудовувати індивідуальну траєкторію розвитку дитини; 

∙діагностувати досягнення на кожному з етапів навчання; 

∙вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню; 

∙аналізувати реалізацію освітньої програми та Державного стандарту початкової 

освіти, ухвалювати рішення щодо корегування навчальної програми і методів 

навчання відповідно до індивідуальних потреб дитини; 

∙запобігати побоюванням дитини помилитися; 

∙плекати впевненість дитини у власних можливостях і здібностях. 

Орієнтирами для оцінювання навчальних досягнень учнів (формувального і 

підсумкового) є окреслені в Державному стандарті початкової освіти обов’язкові 

результати навчання. 

Формувальне оцінювання здійснюється шляхом: педагогічного спостереження 

учителя за навчальною та іншими видами діяльності учнів;  аналізу учнівських 

портфоліо, попередніх навчальних досягнень учнів, результатів діагностувальних 

робіт; самооцінювання та взаємооцінювання результатів діяльності учнів; оцінювання 

особистісного розвитку та соціалізації учнів їхніми батьками; застосування прийомів 

отримання зворотного зв'язку щодо сприйняття та розуміння учнями навчального 

матеріалу. 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюються 

на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього 

індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-оцінювальна 

діяльність на буває для здобувачів формувального характеру. Контроль спрямований 

на пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача освіти у навчанні, а 

визначення особистих результатів здобувачів не передбачає порівняння із 

досягненнями інших і не підлягає статистичному обліку з боку адміністративних 

органів.  

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують способи 

самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню 

відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у знаннях, 

уміннях, навичках та їх корекції.  

У 2023/2024н.р. вчителі під час організації формувального оцінювання в 

початкових класах дотримуватимуться вимог та використовуватимуть інструментарій 

формувального оцінювання, що запропонований у Методичних рекомендаціях щодо 

оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти, 

затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 13.07.2021 року № 813. 

Відповідно до Методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання 

учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти, результати оцінювання 

особистісних надбань учнів у 1-2-х класах виражатимуться вербальною оцінкою. 

Формулювання оцінювальних суджень, визначення рівня результату навчання 

здійснюватимуться на основі Орієнтовної рамки оцінювання результатів навчання 

учнів 1-4-х класів закладів загальної середньої освіти. 



Метою підсумкового оцінювання є співвіднесення навчальних досягнень учнів з 

обов'язковими/очікуваними результатами навчання, визначеними Державним 

стандартом/освітньою програмою. Об'єктом підсумкового оцінювання є результати 

навчання здобувачів освіти закладу І ступеня за рік.  Під час підсумкового оцінювання 

зіставляються навчальні досягнення учнів з очікуваними результатами навчання, 

визначеними в освітній програмі закладу,  з урахуванням Орієнтовної рамки 

оцінювання. Основою для підсумкового оцінювання результатів за рік є: результати 

виконання тематичних діагностувальних робіт, записи оцінювальних суджень про 

результати навчання, зафіксовані на носіях зворотнього зв’язку з батьками, 

спостереження вчителя в процесі формувального оцінювання. Результати 

підсумкового оцінювання фіксуються в Класному журналі та свідоцтвах досягнень,  

відповідно до Методичних рекомендаціях щодо оцінювання результатів навчання 

учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти, затверджених наказом 

Міністерства освіти і науки України від 13.07.2021 року №813. 

Рішенням педагогічної ради закладу (протокол №1 від 31.08.2023року) 

оцінювання об’єктивних результатів навчання здобувачів освіти 1-2 класів виражати 

вербальною оцінкою, а в 3-4-х класах  здійснюватиметься рівневою оцінкою з 

предметів: українська мова, іноземна мова (англійська), математика, інтегрованого 

курсу «Я досліджую світ», а предмети: інформатику, музичне мистецтво, 

образотворче мистецтво, фізичну культуру оцінювати вербально. 

 Рівень результату навчання педагоги  визначають з урахуванням динаміки його 

досягнення здобувачами освіти та позначати буквами: «початковий» (П), «середній» 

(С), «достатній» (Д), «високий (В)» в класному електронному журналі.  

Оцінювання навчальних досягнень учнів з особливими освітніми потребами 

здійснюється відповідно до індивідуальної програми розвитку, що розробляється на 

основі висновку фахівців інклюзивно-ресурсного центру, де зазначено труднощі 

функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я, що можуть впливати на 

ефективність застосування певних форм оцінювання. При оцінюванні здійснюють 

індивідуальний добір форм оцінювання з обов’язковим урахуванням їх можливостей 

функціонування, життєдіяльності та здоров’я. Вилучають при оцінюванні рівня 

сформованості предметних компетентностей учнів з особливими освітніми потребами 

ті складові (знання, вміння, види діяльності та інше), опанування якими є утрудненим 

або неможливим для учня з огляду на труднощі функціонування, обмеження 

життєдіяльності та здоров'я. 

ОРІЄНТОВНА РАМКА 

оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів  

Рівень 

результатів 

навчання 

Характеристика рівня результатів навчання учня/учениці 

Високий Учень/учениця виконує навчальні завдання на продуктивно-творчому рівні 

реалізації навчальної діяльності у змінених з певним ускладненням (стосовно 

типової) навчальних ситуаціях за допомогою таких навчальних дій: 

визначає самостійно об'єкти, про які йдеться в завданнях, називає їх та 



взаємопов'язані з ними об'єкти; 

характеризує об'єкти, визначає їх спільні й відмінні ознаки, властивості; 

установлює причиново-наслідкові зв'язки між об'єктами; класифікує об'єкти; 

застосовує й комбінує для досягнення результатів завдань набуті складники 

компетентностей; 

знаходить за власною ініціативою необхідну додаткову інформацію з доступних 

джерел, узагальнює її; оцінює достовірність інформації; перетворює 

почуту/побачену/прочитану інформацію у графічну (малюнок, таблицю, схему, 

діаграму) / текстову; 

прогнозує можливий результат, пропонує/випробовує різні способи виконання 

завдання; за потреби ставить запитання, що стосуються об'єктів завдань, і пропонує 

відповіді на них; підтримує дискусію щодо способів та результатів виконання 

завдань; співвідносить результати виконання завдань з припущеннями, робить 

висновок про досягнення результатів; обґрунтовує способи виконання завдань та їх 

результати; аналізує й оцінює їх, самостійно визначає раціональний спосіб/способи 

подолання виявленого утруднення, планує подальші навчальні дії 

Достатній Учень/учениця виконує навчальні завдання на продуктивному рівні реалізації 

навчальної діяльності в аналогічних типовим навчальних ситуаціях за допомогою 

таких навчальних дій: 

визначає самостійно об'єкти, про які йдеться в завданнях, називає їх; 

називає самостійно істотні ознаки об'єктів, визначає спільні й відмінні ознаки, 

властивості об'єктів; угруповує об'єкти; установлює причиново-наслідкові зв'язки 

між об'єктами; 

застосовує для досягнення результатів завдань набуті складники компетентностей; 

знаходить за власною ініціативою необхідну інформацію; перетворює 

почуту/побачену/прочитану інформацію у графічну (малюнок, таблицю, 

схему)/текстову; 

пояснює спосіб/способи виконання навчальних дій; дотримується послідовності 

пояснення; за потреби ставить запитання, що стосуються об'єктів завдань; ілюструє 

розуміння прикладами; контролює дотримання алгоритму дій, перевіряє результати 

виконання завдань можливими способами, робить висновок про досягнення 

результатів; визначає утруднення/помилки, знаходить спосіб подолання виявленого 

утруднення за наданими орієнтирами, самостійно виправляє помилки 

Середній Учень/учениця виконує навчальні завдання на репродуктивному рівні реалізації 

навчальної діяльності у типових навчальних ситуаціях за допомогою таких 

навчальних дій: 

визначає об'єкти, про які йдеться в завданнях, називає їх; для досягнення результату 

потребує уточнень завдання; 

називає істотні ознаки об'єктів, установлює спільні й відмінні ознаки, властивості 

об'єктів, угруповує об'єкти відповідно до умови за наданими 

орієнтирами/уточненнями в процесі діалогу з учителем/однокласниками; 

відтворює навчальні дії за алгоритмом/схемою, водночас потребує роз'яснень для 

досягнення результату; 

знаходить інформацію у запропонованих джерелах; перетворює 

почуту/побачену/прочитану інформацію у графічну (малюнок, таблицю)/текстову 

за зразками/за допомогою вчителя; 

коментує навчальні дії короткими реченнями з опорою на орієнтири (пам'ятку, 

зразок тощо); наводить приклади; перевіряє спосіб і результат виконання завдань за 

зразком, констатує правильність/неправильність результату; визначає 



утруднення/помилки, долає виявлене утруднення / виправляє помилки з допомогою 

вчителя/однокласників. 

Початковий Учень/учениця виконує навчальні завдання на рівні копіювання зразків після 

детального кількаразового їх пояснення учителем за допомогою таких навчальних 

дій: 

розпізнає і називає об'єкти, про які йдеться в завданнях, за наданими орієнтирами; 

називає окремі ознаки об'єктів; 

відтворює окремі операції навчальних дій для досягнення результату, зокрема 

копіює зразок; 

знаходить інформацію у запропонованому джерелі за наданим орієнтиром 

(малюнком, ключовим словом, порядковим номером речення тощо); відтворює 

частини почутої/побаченої/прочитаної інформації усно / за допомогою малюнка; 

коментує окремі операції короткими репліками на основі пропонованих запитань; 

співвідносить результат виконання завдання із зразком; констатує за підказкою 

правильність/неправильність результату 

 

Структура 2023/2024 навчального року 

1. Розпочати новий 2023/2024 навчальний рік у «День знань» – 01 вересня 

2023 року і завершити 30 травня 2024 року. 

2. Організувати освітній процес за семестровою системою: 

І семестр – з 01.09.2023 р. по 22.12.2023 р. - 76  днів (15 тижнів + 1 день 

(п’ятниця 01.09)) 

ІІ семестр  - з 08.01.2024р. по 30.05.2024 р. – 99 днів (19 тижнів + 4 дні)  

3. Завершити навчальні заняття в усіх класах 30.05.2024 року. 

4. Провести свято «Останнього дзвоника» 30.05.2024 року 

5. Провести канікули для учнів: 

Осінні  - з 30.10.2023 р. по 05.11.2023 р. -  (7 днів) 

Зимові – з 23.12. 2023 р. по 07.01.2024 р. - (16 днів) 

Весняні  - з 25.03.2024 р. по 31.04.2024 р. – (7 днів) 

 

 

 

Директор         Сергій БІЛОУС



Таблиця № 1 

до освітньої програми                    

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Директор  

Чернівецької гімназії №16 

Чернівецької міської ради  

_________ Сергій БІЛОУС 
    «31» серпня 2023 р. 

 

 

 

Навчальний план 

Чернівецької гімназії №16 

Чернівецької міської ради 

 на 2023/2024 навчальний рік 

для здобувачів початкової освіти  
 

Наказ МОН України від 12.08.2022 № 743-22Типова освітня програма, розроблена під 

керівництвом Шияна Р. Б. 1- 2 клас 

Навчальні предмети 

Кількість годин на тиждень у 

класах 

1А 1Б 2А 2Б 

Українська мова 5 5 5 5 

Іноземна мова (англійська) 2 2 3 3 

Математика 3 3 3 3 

Я досліджую світ  7 7 8 8 

Мистецтво 
Музичне мистецтво 1 1 1 1 

Образотворче мистецтво 1 1 1 1 

Фізична культура  3 3 3 3 

Усього: 19+3 19+3 21+3 21+3 

Додаткові години на вивчення предметів 

інваріантної складової, курсів за вибором, 

проведення індивідуальних консультацій та 

групових занять: 

1 1 1 1 

Індивідуальні консультації та групові 

заняття 

1 1 1 1 

Гранично допустиме тижневе навчальне 

навантаження на учня  

20 20 22 22 

Сумарна кількість навчальних годин 

інваріантної і варіативної складових, що 

фінансується з бюджету (без урахування 

поділу класів на групи) 

23 23 25 25 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Таблиця № 2 

до освітньої програми                                                     

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Директор  

Чернівецької гімназії №16 

Чернівецької міської ради  

_________ Сергій БІЛОУС 
              «31» серпня 2023 р 

 

  

 

Навчальний план 

Чернівецької гімназії №16 

Чернівецької міської ради 

 на 2023/2024 навчальний рік 

для здобувачів початкової освіти  
 

Наказ МОН України від 12.08.2022 № 743-22  

Типова освітня програма, розроблена під керівництвом Шияна Р. Б. 3-4 клас 
 

Навчальні предмети 

Кількість годин на 

тиждень у 

класах 

 

3А 3Б 4А 4Б 

Українська мова 5 5 5 5 

Іноземна мова (англійська) 3 3 3 3 

Математика 4 4 4 4 

Я досліджую світ  7 7 7 7 

Інформатика 1 1 1 1 

Мистецтво 
Музичне мистецтво 1 1 1 1 

Образотворче мистецтво 1 1 1 1 

Фізична культура  3 3 3 3 

Усього: 22+3 22+3 22+3 22+3 

Додаткові години на вивчення предметів 

інваріантної складової, курсів за вибором, 

проведення індивідуальних консультацій та 

групових занять: 

1 1 1 1 

Курси за вибором:     

Риторика 1 1 1 1 

Індивідуальні консультації та групові заняття - - - - 

Гранично допустиме тижневе навчальне 

навантаження на учня  

23 23 23 23 

Сумарна кількість навчальних годин 

інваріантної і варіативної складових, що 

фінансується з бюджету (без урахування поділу 

класів на групи) 

26 26 26 26 



 

 
Таблиця № 3 

до освітньої програми                    

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Директор  

Чернівецької гімназії №16 

Чернівецької міської ради  

_________ Сергій БІЛОУС 

    «31» серпня 2023 р. 
 

 

 

 

ІНДИВІДУАЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

особи з ООП  

для здобуття початкової освіти 

в умовах інклюзивного навчання у 3-Б класі 

на 2023/2024 н.р. 

Чернівецької гімназії №16 Чернівецької міської ради 

 

 Наказ Міністерства освіти і науки України від 12.08.2022 № 743-22  

Типова освітня програма, розроблена під керівництвом Шияна Р. Б. 3-4 клас 

 

Навчальні предмети 

 

Кількість 

годин на 

тиждень  

Адаптація/ 

модифікація 

Відповідальний 

педагогічний працівник 

Українська мова 5 модифікація Капша Н.Д. 

Іноземна мова (англійська) 3 модифікація Думанська Б.С. 

Математика 4 модифікація Капша Н.Д. 

Я досліджую світ  7 модифікація Капша Н.Д. 

Інформатика 1 модифікація Капша Н.Д. 

Мистецтво 

Образотворче 

мистецтво 
1 адаптація 

Капша Н.Д. 

Музичне  

мистецтво 
1 адаптація 

Карп С.В. 

Фізична культура  3 адаптація Драганюк І.Б. 

Курс за вибором:    

Риторика 1 адаптація Капша Н.Д. 

Всього: 26  

Психолого-педагогічні та  

корекційно - розвиткові  послуги 

- Напрямок послуг Відповідальний 

працівник 

 

 Заняття з вчителем-

логопедом 

2 Розвиток мовлення  

Василишина І.С. 

 Заняття з практичним 

психологом 

 

2 

Корекція розвитку  

Салимовська С.В. 

 Заняття з вчителем-

дефектологом 

 

2 

Соціально-

побутове 

орієнтування 

 

Вакансія 

Всього: 
 

6 
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